



Press Release

బలహీన వర్గాల వారికి చంద్రన్న పెళ్లి కానుక

కాపు విద్యార్థులకు బసిల తరహాలో స్కాలర్ షిప్ లు

- బసి కుటుంబాల్లో పెళ్లికి రూ. 25 వేల ఆర్థిక సహాయం
- ఏటా 40 వేల పెళ్లిళ్లకు సహాయం
- చేతి వృత్తులవారికి ఆదరణ పథకంతో పనిముట్లు
- వరాలు ప్రకటించిన ఏపీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు

అమరావతి, ఆగస్టు 30: దశాబ్దాలుగా దగాపడ్డ బసిలకు తమ ప్రభుత్వం అన్ని విధాలా ఆదుకుంటుందని, వారి సంక్షేమమే తమ ధ్యేయమని, కాపుల అభివృద్ధికి ప్రాధాన్యతనిస్తున్నట్లు ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి స్పష్టం చేశారు. కాపు సామాజిక వర్గానికి, బలహీన వర్గాలకు ముఖ్యమంత్రి వరాలు ప్రకటించారు.

బుధవారం తన కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన బసి ఫెడరేషన్లు, కాపు, బ్రాహ్మణ కార్పొరేషన్ల సమీక్షా సమావేశంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు మాట్లాడుతూ బలహీన వర్గాలకు కుటుంబాలకు 'చంద్రన్న పెళ్లి కానుక' పథకాన్ని ప్రకటించారు. ఈ వివాహ కానుక కింద తమ ప్రభుత్వం ఒక్కో కుటుంబానికి రూ.25 వేల వంతున పెళ్లిఖర్చులకు ఇవ్వనున్నట్లు వివరించారు.

ఆదరణ పథకం ద్వారా బలహీన వర్గాల వారందరికీ అత్యంత అధునాతన పనిముట్లు ఇవ్వనున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ప్రకటించారు.



బసిల ఆర్థిక పరిస్థితి మెరుగుపరిచేందుకు వృత్తినైపుణ్యానికి శిక్షణనిస్తూ సహాకారం అందజేస్తున్నామని తెలిపారు. గుర్తుచేతే గతంలో ఏ ప్రభుత్వమూ వారి సంక్షేమం ఊసెత్తలేదని, తాము కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేసి రూ. 1000 కోట్లు కేటాయించామని గుర్తుచేశారు. కాపు విద్యార్థులందరికీ బీసీల మాదిరిగానే స్కాలర్ షిప్ లు ఇవ్వడానికి నిర్ణయించామని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు తెలిపారు. బి.సి ఫెడరేషన్ ద్వారా ఐదుగురితో కూడిన గ్రూప్ నకు రూ.10 లక్షల వంతున యూనిట్ ఖరీదుతో స్వయం ఉపాధి పథకాలు చేపట్టే ప్రతిపాదనకు ఆమోదం తెలుపుతున్నట్లు, ఇందుకోసం జీవో ఇస్తామని ముఖ్యమంత్రి వివరించారు. ఎక్కడ సంక్షేమ పథకాలు అవసరమవుతాయో అక్కడ అమలు చేస్తామని, కచ్చితంగా పథకాల ఫలితాలు చివరి లబ్ధిదారుని వరకూ చేరాల్సిందేనని స్పష్టం చేశారు. సంక్షేమ పథకాల అమలును తాను తరచూ సమీక్షిస్తానని, ఈ పథకాలు సక్రమంగా అమలు చేయాలని, ఫలప్రదం కావాలని ఆదేశించారు. అభివృద్ధి పథకాల అమలులో మరింత సమన్వయంతో ముందుకు సాగాలని చంద్రబాబు కోరారు. సమాజంలో ఆర్థికంగా అట్టడుగు స్థాయిలో ఉన్న బీసీలకు ఆదరణ పథకం ద్వారా తాము ఇస్తున్న చేయూతతో వారి సామాజిక వర్గాలు బాగుపడాలని, ఆర్థిక కార్యకలాపాలు పెరగాలని అన్నారు. కాపు కార్పొరేషన్ కు రూ. వేయి కోట్లు, స్కాలర్ షిప్ లకు రూ.1474.75 కోట్లు, వసతి గృహాలకు రూ.845 కోట్లు, బీసీ ఫెడరేషన్లకు రూ.300 కోట్లు, స్వయం ఉపాధికి రూ.366 కోట్లు మొత్తం రూ.5013.50 కోట్లు కేటాయించినట్లు వివరించారు.

2017-18లో 8,80,000 మంది బసి విద్యార్థులకు ఉపకారవేతనాలు అందించాలని లక్ష్యంగా నిర్ణయించుకున్నామని ముఖ్యమంత్రి తెలిపారు. ఇప్పటిదాకా (28.8.17 వరకు) 6,77,976 మంది విద్యార్థులు నమోదు చేయించుకున్నారు. 2017-18లో 3,30,000 మంది ఈబీసీ విద్యార్థులకు ఉపకార వేతనాలివ్వాలని లక్ష్యం నిర్దేశించుకున్నామని చెబుతూ ఇప్పటి దాకా 2,34,132 మంది ఈబీసీ విద్యార్థులు నమోదు చేయించుకున్నట్లు వివరించారు. బసిలకు



పోస్ట్ మెట్రిక్ స్కాలర్ షిప్ రూ.274.50 కోట్లు కేటాయించగా, రూ.137.25 కోట్లను రెండు విడతలుగా విడుదల చేశామని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు తెలిపారు. ఆగస్టు 16 దాకా అరియర్స్ కోసం రూ.76.35 కోట్లు వ్యయం చేశామని చెప్పారు. ఇప్పటిదాకా 487.92 కోట్ల విడుదల చేసినట్లు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు తెలిపారు. మొత్తం 4,84,714 మంది బిసి విద్యార్థులు లబ్ధి పొందారన్నారు.

పోస్టు మెట్రిక్ స్కాలర్ షిప్స్ కింద 3,77,510 మంది విద్యార్థులు లబ్ధి పొందారన్నారు. ట్యూషన్ ఫీజు లీఇంబర్స్ మెంట్ కింద రూ.1042 కోట్ల బడ్జెట్ కేటాయిస్తే, రూ.521 కోట్లు విడుదల చేశామన్నారు. ఈబీసీలకు ట్యూషన్ ఫీ లీఇంబర్స్ మెంట్ కింద బడ్జెట్ లో రూ.432.50 కోట్లు కేటాయించగా రెండు విడతలుగా రూ.216.37 కోట్లు విడుదల చేశామని, 216.14 కోట్లు అరియర్స్ విడుదల చేశామన్నారు. లక్షా 24 వేల 595 మందికి లబ్ధి చేకూరిందని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు తెలిపారు.

సమావేశంలో మంత్రి కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు, ముఖ్యమంత్రి అదనపు కార్యదర్శి గిరిజాశంకర్ , విద్యాశాఖ కార్యదర్శి ఉదయలక్ష్మి, కాపు బ్రాహ్మణ కార్పొరేషన్ల చైర్మన్లు సి.హెచ్. రామానుజయ, వేమూరి ఆనంద సూర్య బి.సి ఫెడరేషన్ల డైరెక్టర్లు పాల్గొన్నారు. ఇదిలా ఉంటే బ్రాహ్మణ కార్పొరేషన్ రూపొందించిన పథకాల కరబీపికను ముఖ్యమంత్రి ఆవిష్కరించారు.